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Ata da 4ª Reunião Ordinária, ano de 2021, do 

Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, 

Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 

Fluminense, realizada em 16/09/2021. 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, reuniu-se ordinariamente o Colegiado 1 

do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 2 

Fluminense.  A reunião, realizada via Google Meet, teve início às 14h05, foi presidida pelo Prof. Luis 3 

Henrique Abegão, Vice-Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, e secretariada por Raquel 4 

Zimermann de Sousa Moreira. Compareceram os professores: Ana Paola Frare, Ana Paula Poll, André 5 

Cantareli da Silva, Carlos Eduardo Cunha Martins, Clarisse Inês de Oliveira, José Luiz Alcântara 6 

Filho, José Ricardo Maia de Siqueira, Júlio Cândido de Meirelles Junior, Marcelo Gonçalves do 7 

Amaral, Priscila Pires Alves, Ricardo Sparapan Pena, Vanessa Iacomini e Wellington Nascimento 8 

Silva. O Prof. Abegão inicia a reunião saudando a todos os presentes e apresenta a pauta aos membros 9 

do Colegiado: 1 – Aprovação da ata da terceira Reunião Ordinária do Colegiado do ano de 2021 10 

e das atas ad referendum: a) Criação de projeto junto a FEC: Desenvolvimento Institucional: 11 

Acessibilidade, Sustentabilidade e Direitos Humanos; b) Comitê Gestor do EAD - prorrogação 12 

contrato FEC; c) Indicação do professor Raphael Jonathas como fiscal de contrato do 13 

Projeto Museu do Trabalho e dos Direitos Humanos; d) Indicação da técnico-administrativo 14 

Milene Siqueira Vicente como fiscal de contrato do Projeto Desenvolvimento Institucional: 15 

Acessibilidade, Sustentabilidade e Direitos Humanos; e) Aprova projeto de pesquisa professora 16 

Andressa Torquato: Moeda local: estratégia de desenvolvimento para os municípios mineiros; f) 17 

Indicação da professora Elaine Ribeiro Sigette como como fiscal de contrato do Projeto 18 

InTECSOL: ações junto aos catadores de materiais recicláveis e a outros públicos da Economia 19 

Solidária, 2 – Atualizações do Grupo de Trabalho sobre Covid-19; 3 – Atualizações sobre o PDU 20 

do VCH; 4 – Criação de turma do PPGA sob demanda (em sede), em parceria com a 21 

Universidade Federal do Mato Grosso (UFMT); 5 – Alteração na Coordenação do Núcleo de 22 

Prática Jurídica; 6 – Informes; 7 – Assuntos Gerais. Item 1) Aprovação da ata da terceira 23 

Reunião Ordinária do Colegiado do ano de 2021 e das atas ad referendum: O prof. Abegão 24 

questiona se os conselheiros têm alguma observação a ser feita sobre as atas a serem aprovadas, não 25 

havendo observações em relação ao conteúdo das atas, o professor Abegão pede a apreciação da 26 

plenária. O professor José Luiz Alcântara Filho se abstém de votar e os demais representantes do 27 

Colegiado aprovam a ata da terceira Reunião Ordinária do Colegiado do ano de 2021 e as atas ad 28 

referendum: a) Criação de projeto junto a FEC: Desenvolvimento Institucional: Acessibilidade, 29 

Sustentabilidade e Direitos Humanos; b) Comitê Gestor do EAD - prorrogação contrato FEC; c) 30 

Indicação do professor Raphael Jonathas como fiscal de contrato do Projeto Museu do Trabalho e 31 

dos Direitos Humanos; d) Indicação da técnico-administrativo Milene Siqueira Vicente como fiscal 32 

de contrato do Projeto Desenvolvimento Institucional: Acessibilidade, Sustentabilidade e Direitos 33 

Humanos; e) Aprova projeto de pesquisa professora Andressa Torquato: Moeda local: estratégia de 34 

desenvolvimento para os municípios mineiros; f) Indicação da professora Elaine Ribeiro Sigette como 35 

como fiscal de contrato do Projeto InTECSOL: ações junto aos catadores de materiais recicláveis e 36 
a outros públicos da Economia Solidária; por unanimidade. Item 2) Atualizações do Grupo de 37 

Trabalho sobre Covid-19: o Prof. Abegão comenta sobre as reuniões que foram realizadas no ano 38 

de 2020 pelo Grupo de Trabalho para o enfrentamento da pandemia, o professor comenta também 39 

sobre o Manual produzido pela Comissão e sobre a retomada das reuniões para definir o plano de 40 

contingência para possibilitar o retorno de algumas atividades ao trabalho presencial. Item 3) 41 

Atualizações sobre o PDU do VCH: o Prof. Abegão menciona que foi realizada uma audiência 42 

pública para explicar à Comunidade Acadêmica a finalidade do Plano de Desenvolvimento da 43 

Unidade e como o PDU do VCH está sendo elaborado. O professor relembra que o GT para 44 

elaboração do PDU tem se reunido semanalmente e menciona que foi compartilhado com os docentes, 45 

técnico-administrativos e discentes um questionário para que pudessem contribuir na finalização da 46 

Matriz Swot do VCH e destaca a importância da participação de todos. Item 4) Criação de turma 47 

do PPGA sob demanda (em sede), em parceria com a Universidade Federal do Mato Grosso 48 

(UFMT): o professor Abegão passa a palavra ao professor Marcelo Amaral que descreve como são 49 
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realizadas as aberturas de turma para o PPGA e comenta que a Universidade Federal do Mato Grosso 50 

manifestou interesse em formar uma turma do Mestrado Profissional em Administração para 51 

contribuir com a formação do corpo técnico da UFMT. O professor Marcelo esclarece que a 52 

aprovação da abertura de turma em parceria com a UFMT já foi aprovada no Colegiado do PPGA e 53 

que precisa ser também aprovada pelo Colegiado da Unidade para anexar ao processo em andamento, 54 

visto que envolve a transferência de recursos da Instituição parceira para a UFF. O professor informa 55 

que a previsão é de que seja aberto edital com 30 vagas. O professor Abegão pergunta aos presentes 56 

se existe alguma dúvida ou questionamento quanto ao item e não havendo objeções a plenária aprova 57 

a Criação de uma turma do PPGA sob demanda (em sede), em parceria com a Universidade Federal 58 

do Mato Grosso (UFMT) por unanimidade.  Item 5) Alteração na Coordenação do Núcleo de 59 

Prática Jurídica: O professor Abegão passa a palavra para a professora Clarisse Inês que explica ter 60 

sido necessário haver uma modificação na Coordenação do Núcleo de Prática Jurídica, pois o 61 

professor Carlos Eduardo que exercia a função de Coordenador do NPJ foi eleito para exercer a 62 

função de Chefe do Departamento de Direito. Por esse motivo, a nova Coordenação do NPJ será 63 

exercida pela professora Clarisse Inês. O professor Abegão pede que a plenária se manifeste caso haja 64 

alguma observação. A plenária manidesta ciência e acordo com a troca de Coordenadores do NPJ por 65 

unanimidade. Item 6) Informes e Assuntos Gerais: O professor Abegão comenta sobre a reunião 66 

que foi realizada emtre os Colegiados de todos os Colegiados de Unidade de Volta Redonda 67 

(VCH/VCX/VEI) com a presença do Reitor para apresentação do projeto da quadra que será 68 

construída no Campus do Aterrado. O professor Marcelo sugere que o projeto seja apresentado em 69 

uma reunião do Colegiado de modo que já sejam pensadas estratégias e normas de uso para utilização 70 

do espaço ainda no momento de execução da obra da quadra. Sem mais assuntos a serem tratados a 71 

reunião foi encerrada às 14h48 e eu, Raquel Zimermann, lavrei a presente ata que vai assinada por 72 

mim e pelo Vice-Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais. 73 
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